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Megjelenik minden szombaton.

I Az egymás után múló hónapok közül, a 
«i éghajlatunk alatt a legkedvesebb és leg- 
• tanguJ'atosabb' hónap május. Ennek azonban 

nemcsak az a magyarázata, hogy az ember a 

dik meg új életüket, a vándor madarak visz- 
szaérkeznek, fészekrakáshoz fognak,

A gazda egész évi munkájának ered1- 
ménye függ május hónap időjárásától, Ha

;?zu tél után vágyakozik a meleg napsugár 
A az állat bele akar harapni a zöld fűbe, 

mélyebb értelme is van.
Mi teszi májust nevozotes hónappá és 

’t olyan kedves május hónap minden élő- 
■7 előtti

Május hónap szoros összefüggésben áll a 
;■*  lettel és a földi élőt alakulásával. A 

11 üt alvó növények és állatok most koz- 

száraz, szeles időjárás uralkodik, fagyos éj
szakák dere csipi meg a kényes növényzetet, 
elpusztul a termés. A jó, májusi időjárás pe
dig a pusztuló növényzetet is helyre tudja 
hozni.

A legelőre vágyó jószág rendesen viseltes 
állapotban kerül ki az istállóból, u száraz 
koszt és hideg legyengítette szervezetét. Ilyen 
esetokbon is csodát szokott május tenni! A’
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kivénhedt csontokra gyorsan tus és zsír ra
kodik, vidám bőgőssel, ugrándozással indul 
a jószág nehány napi legelés után hazafelé.

Hosszú volna felsorolni azt a sok, jó ha
tást, amit május hónapnak minden élő első
sorban önmagáért, egyénileg köszönhet.

De május szerepe még itt nem ér véget! 
Május hónap jelentőségét legjobban jelképe
zik a virágzó növények. Kertek, erdők, mezők 
fái pompás menyasszonyokká öltöznek át.

Május a virágok hónapja. A virág min
den szépsége, minden illata mellett a növény
nek a szaporító szerve. A virágból fejlődik a 
gyümölcs, a mag, amelyik az utód életét és a 
faj fennmaradását biztosítja.

Az ezeréves tölgy éppen úgy elpusztul, 
mint a hónapokig élő kukorica. Mi lenne, ha 
az egyén halálával a faj is kiveszne? Nehány 
év alatt a Föld puszta sivataggá változnék. Az 
egyén halálával azonban a faj nem semmisül 

meg. A növényeknél a virágból és a 
uj utód származik.

A májusban költő madársereg fióbt 
dalától hangos az erdő akkor is, mikor ss 
lök már régen elporladtak. Az ember j, 
magasabbrendű, gerinces állatok él< 
sincs ez másképpen. Május hónapban mé; 
ben dobbánnak a szerelmes szívek. Sokf- 
pár határozza ekkor el, hogy megkezdi uj; 
tét a legszentebb és legcsodálatosabb ie: 
tetés, a családalapítás felé.

Május tehát az élet hónapja. A’ télé 
szunnyadó emberi, állati és növényi & 
nek a lángralobbantója. 'Az élet hón; 
mert az utódokról - való gondoskodás: 
színjátéka május hónapban játszódik le,

Ezért köszönti minden élő orvéit 
májust és ezért fog megújult életerővel í 
kor a maga, családja és nemzete életéért 
szent küzdelembe.

Hogyan hajtják be a kSzadékaS?
— A behajtásról szóló tórvérw ismertetése. —

A képviselőház bezárása előtt rengeteg uj 
törvényt szavaztak meg, melyek közül egyik 
legfontosabb a közadók behajtásának tör
vénye. Nagyon is szükséges, hogy a Magyar 
Nép nagy olvasóközönsége előtt ismertessük 
e közadók behajtásának módjait, az uj rendel
kezéseket, mert az uj törvény különböző jogo
kat biztosított az adózó polgárok^ számára, 
amikor njabb kötelezettségeket is rótt az adó
zók vállára.

E törvény legfontosabb rendelkezése az, 
hogy az az adózó, aki az esedékes évnegyedi 
adóját az évnegyed első 45 napjában kifizeti, 
5%-os kedvezményben részesül az összes ese
dékes adói tekintetében, amely a végered
ményében az egész adójára nézve egy 5%-os 
kedvezményt, illetve leszállítást jelent, ha a 
következő negyedekben is kifizeti az adóit. 
Mind az egyenes állami adók, mind a községi 
és az útadókra is vonatkozik ez a kedvezmény 
s hasonlóképpen az örökösödési illetékekre is, 
ha az adózó az örökösödési illetékét is a meg
állapítástól és az adókönyvbe való beírástól 
számított 45 nap alatt kifizeti.

Ezzel szemben az uj törvény külön bün- 
tetéskóp felemeli azoknak az adózóknak az 
adóit, akik az esedékes negyedévi adójukat 
a negyedév végéig nem fizetik ki, és pedig, az 
összes adóit 3%-aI emeli, amelyet az illetékes 
adóbehajtó közegek külön felhívásban fognak 
a késedelmes adófizető tudomására hozni. Ha 
pedig az adós abban a kellemetlen helyzetben 

van, hogy a negyedév végéig vem tudja 
zetni a már esedékessé vált adóit és közt 
zásait, az első felhívás után még 1%-al 
végrehajtás foganatosítása esetén még 
emelkedik az adója, úgy hogy végerete 
ben 6%-os adóemelkedés veszélyének vai 
téve. Az uj törvény azonban tovább mc? 
amennyiben az adózó a foglalás után ser 
zetne, 12%-os büntetést ir elő, úgy hogy ■ 
eredményében, ha megtörtént a foglalás, s 
sedelmes adófizető adója 12%-al emelb 
És itt egy ujahb engedménnyel keeíí- 
az uj törvény az adófizetőt, mert előírja 
hogy amennyiben az adófizető az összta? 
sait az árverés előtt kifizeti, csak a S 
emelkedésnek nevezett büntetést hajtjálp 
adózón, és felmentik a további büntetés: 
tésc alól.

Nem bírálhatjuk a törvénynek e rf- 
kezeseit, de meg kell jegyeznünk azt, K 
len a törvényhozó alaptalanul sújtja e l. 
tésekkel a szegény adózó polgárt, aki t 
nehéz gazdasági helyzet miatt nem tud.P ’ 
zetni adóit és köztartozásait. A törd' 
pedig az a rendelkezése, mely szerint k' 
kedvezményeket nyújt a pontos adófik 
egyen esen dicsérendő, s valószínük? •, 
delkczéssel és engedménnyel a tőrré.? 
is eléri a célját, vagyis az adóknak I 
időben való befizetését. , ,

Fontos rendelkezése az uj közadótó / 
törvénynek az is, moly pontosan
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adók behajtási módozatait, és ez áltál meg
szünteti azt a zavart, amely nagyon sokszor az 
adófizető bosszantására és zaklatásara adott 
^Mik'ezek' a rendelkezések? Városokban 
az adózókat az adófelhajtó közegek felhívják, 
hogy az esedekessegtol számított 15 nap alatt 
adóikat fizessék ki, mig faluhelyeken a köz
ségháza hivatalos termében kell kifüggeszteni 
a hátralékban levő adófizetők listáját azzal a 
felhívással, hogy 15 nap alatt fizessék ki 
adóikat. És e felhívásnak 8 napon át kell ki
függesztve lennie. Amennyiben a felhívás
tól” illetve a kifüggesztéstől számított 15 nap 
alatt nem fogják kifizetni tartozásaikat, csak 
azután lehet a foglalást eszközölni. Az adóbe
szedő közegeket feljogosítja a törvény arra, 
hogy városon a rendőrségi, faluhelyen pedig 
a csendőrség közreműködésével a bezárt laká
sokba is bemenjen a végrehajtás foganatosí
tása végett. Ezután következnék a lefoglalt in
góságok elárverezése, amennyiben a foglalás 
napjától számított 15 napon belül nem ren
dezné az illető adózó hátralékos tartozásait. 
De itten is egy kedvezményt nyújt a törvény 
az adózónak azáltal, hogy az árverés kitűzésé
nek határnapja nem lehet rövidebb, mint a 
foglalástól számított 30 nap és az árverési 
hirdetményt az árverés napja előtt legalább 
'nappal kell az illetővel közölni és kifüg
geszteni.

Az eddigi rendszer hibája volt az, hogy 
nem szabályozta, illetve nem sorolta f eV azo
kat a tárgyakat, amelyek a foglalás alól men
tesek, és amelyekre az illető adófizetőnek elke
rülhetetlen szüksége van és amelyet foglalni 
nem is lehetne az adózó tönkretétele nélkül. 
Az uj adóbehajtási törvény 32-ik szakasza 
felsorolja pontosan azokat a tárgyakat, me
lyek a foglalás alól mentesek és pedig kivétel 
rélkiil a városi vagy a községi adófizetőkre: 
l az adós és családja részére szükséges ágyak, 
ajynemük és ruházati cikkek; II. 2 igavonó 
sllat, 1 fejős tehén, vagy 4 kecske, vagy 6 juh, 
'fíy.egy sertés az adós választása szerint, 
-ülamint az ezek részére 2 hónapra szükséges 
■Sármány és a vetés céljára szükséges ga- 
^na, III. szekér; kocsi, eke, valamint ezekhez 
•asonló más munka- és szállítási eszközök, 
ő. minden szabadfoglalkozású részére a vá- 
* ;ztása szerinti szükséges könyvek 10.000 lej 
/‘;ékig, V. a mesterség, ipar vagy a szabad- 
■‘•lalkozás gyakorlásához, valamint a gyakor- 
!i tanításhoz szükséges gépek, szerszámok és 

. 'tűzök az adós választása szerint 10 ezer lej 
■ i'Üg, V. katonai felszerelések, VII. a bá- 
••itörvény szerint a bánya alkatrészeit ké- 

tárgyak.
Amennyiben az adófclhajtó közegek va- 

^ilyen szabálytalanságot követnek el az 
:/fizető sérelmére, az adófizetőnek jogéiban 

■hogy felszólalással éljen az illetékes pénz- 
' óigazgat óságnál, mely cselben o kérés és

'lagmwr wwwawMBWüSHsaasa

felszólalás elintézéséig a lefoglalt tárgyakat 
eladni nem lehet.

Ezenkívül mind az adófizetőnek, mind 
más érdekelt személyeknek jogukban áll, hogy 
a foglalás ellen előterjesztéssel éljenek', mely
nek igényper jellege van, és pedig 5000 lej 
tartozásért való foglalás esetén az illetékes 
járásbírósághoz és az ezenfelüli foglalásoknál 
az illetékes törvényszékhez, amelynek a terü
letén eszközöltetett a foglalás. Az adós csak a 
foglalástól számított 15 napon belül élhet ez 
előterjesztési jogával, mig a harmadik szemé
lyek az árverés, illetve a lefoglalt tárgyak el
adásának utolsóelőtti napjáig beadhatják elő
terjesztéseiket, amelyek alapján, ha az előter
jesztésben felhozott indokok és bizonyítékok 
valószinüeknek látszanak, a birói hatóságok 
felfüggeszthetik az árverést. Az adófizetők
nek azonban a hátralékos adóikat, amelyért 
a foglalás történt letétbe kell helyezniük a 
Pénzügyigazgatóságnál, mert ellenesetben 
emiatt fogják megsemmisíteni a birói hatósá
gok a különben indokolt előterjesztéseiket. A' 
törvény szerint a hátralékos adó letétele alól 
mentesítve vannak azok az adófizetők is, afrik 
a törvény fentebb ismertetett 32-ik szakaszára 
való hivatkozással azért élnek előterjesztéssel, 
mert oly tárgyaikat foglalták le, melyeket a 
törvény a foglalás alól mentesített.

Az uj adóbehajtási törvény általános ér
dekű rendelkezése az, hogy a bérlők és haszon
bérlők kötelesek a bér és a haszonbér kifize
tése előtt kérni a tulajdonostól, hogy igazolja 
hátrálékos adóinak a kifizetését. Ha a kifize
tés nem történt meg, a bérlők és haszonbérlők 
kötelesek bértartozásaikat az adóhivatalhoz a 
tulajdonos javára és számlájára fizetni be, 
amely befizetéssel bérfizetési kötelezettségük 
alól mentesülnek. Gondatlanság esetén a bér
lők is ki vannak téve annak a veszélynek, 
hogy amennyiben az adóival hátralékban lévő 
tulajdonos kezéhez kifizetik bértartozásaikat, 
az adófclhajtó közegek' is foglalást vezetnek 
ellenük o fenti törvényes intézkedés be nem 
tartása miatt.
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Az uj törvény szabályozza a hitelezőknek 
az elsőbbségi jogait is a lefoglalt tárgyak, 
.vagy esetleg bekebelezett ingatlanokra nézve 
is, amennyiben az állam és a közintézmények 
elsőbbségi jogát az ingatlanoknál 5 évre mér
sékeli, vagyis az esetleges eladások esetén az 
ingatlan uj vevője az ingatlannak csak az 5 
évre hátralékos adótartozásért felel. A lefog
lalt ingóságok elárverezése esetén pedig az 
állam mindenféle hitelező előtt elsőbbségi ki
elégítést nyer, kivéve, ha a lefoglalt tár
gyakra a bérbeadónak az érvényben lévő tör
vények értelmében a hátralékos bér, vagy a 
haszonbérek ki nem fizetése miatt zálogjoga 
tvan és e zálogjogát bejelentette.

Az uj adóbehajtási törvény értelmében 
a törvény életbeléptetésétől, vagyis 1933 ápri
lis 13-tóí kezdve a hátralékos adók után sem
miféle késedelmi kamat nem számítható, ter
mészetesen pótolja ezt a már fentebb ismerte

tett 3—12%-os késedelmi emelés, illetve 
tetés. , r

Az állam és a közintézmények követe4 ! 
az utolsó felhajtási lépéstől számított 5 pl0 
belül évülnek el, azonban ezt az elévülést jj 
veszik hivatalból figyelembe és a foglalást <1 
esetén emiatt előterjesztést kell beadnia. s| e. 
pedig az adófizető fizetésképtelenségbe j, 
ezt az adófelhajtó közegek megállapítják, j4 
zökönyvet vesznek fel erről és a pénzéi 
igazgató jóváhagyása után az illetők r d 
törlik.

Ezek az uj adóbehajtási törvény fc 
sabb és általánosabb rendelkezései. Tekir 
tel arra, hogy a törvény különleges rent 
zéseivel már a helyszűke miatt is részlett 
ben nem foglalkozhatunk, a felmerülő és: 
nem világított esetekben az érdeklődő ■ 
fizetőinknek külön is adunk felvilágositásu 

Dr. Péterffy Ja

A szorongatott Ausztria. Na

gyon közelről érintik Ausztria 
népét Hitler Németországának 
eseményei, különösen azért, 
mert az ország területe hosszú 
vonalon határos Németország
gal s mert Hitler politikája ha
tározottan arra törekszik, hogy 
Ausztriát Németországgal egye
sítse. Ennek a törekvésnek sok 
híve van magában Ausztriában 
is, de sok az ellenzője is s nem 
csak azok, akik a Hitler politi
kájával ellentétes irányt valla
nak, hanem a hazájukat szerelő 
és függetlenségét megóvni akaró 
komoly osztrák hazafiak között. 
Köztük a mai osztrák kormány 
is ellene van a csatlakozásnak, 
mert tudja, hogy ebből súlyos 
nemzetközi bonyadalmak szár
maznának, de azért is, mert a 
Hitler politikája nem rokonszen
ves előtte. Épen ezért a kormány 
óriási erőfeszítéssel dolgozik 
azon, hogy a rendet fenntartsa 
és ebben nagyon nehéz a hely
zete, mert a hitlerista izgatás 
igen nagy méretű s a mai német 
kormány tagjai személyes rész
vétükkel is fokozzák.

Azért az osztrák kormány bí
zik abban, hogy meg tudja aka
dályozni az erőszakos csatlako
zást és fenn tudja tartani az or
szág belső, rendjét és békéjét.

Újabb Ausztria-Magyarország? 
Ennek az alakulásnak a gondo
latát a magyar országgyűlésen 
vetették fel, mint amely alkal
mas egyfelől mindkét ország 
gazdasági válságán enyhíteni, 
másfelől megakadályozni Ausz
tria csatlakozását Németország
hoz. A felszólalók szerint az 
újabb osztrák-magyar biroda
lom élén a Habsburg-házból 
származó közös uralkodó állana 
s a felszólalóknak az a vélemé
nye, hogy a fenyegető német 
helyzetre való tekintettel ma 
már nem volna komoly nemzet
közi akadálya a Habshurg-ház 
visszahozatalának. Ez a véle
mény lehet megokolt is, mert a 
magyar képviselőháznak arról 
az oldaláról származik, amely a 
francia külpolitikához való iga
zodást sürgeti s amelynek van
nak is összeköttetései a francia 
politikai körökkel.

Kétségtelen, hogy ennek a 
tervnek megvalósítása komoly 
biztosítékát jelentené az euró
pai békének s valószínű az is,

eá 
sá 

hogy a Habsburg-ház vissLj 
rése ma már távolról sem isi 
annyi nehézséggel, mint nel]^ 
évvel ezelőtt. Az európai pclr 
kai helyzet mai alakulása rj 
lett azonban az is világos, h*  
ennek a tervnek megváltat/ 
sára belátható időn belül ej' 
lehet számítani. I .

Lázas fegyverkezés. A IbU 

relési tanácskozás megszakil L' 
nyilvános üléseit, olyan élői, 
ellentét a német leszerelési ír ‘ 
és a többi államok leszenU 
terve között. Nehány napig ■’ j 
tanácskozásokat fognak 
tatni, azzal a reményi 
hogy talán sikerül elosr- 
vagy legalább envhiteni *'■  
lentéteket s akkor megint I 
hatnak nyilvánosan a tacíf 
zások. Ez a reménység azf- 
nagyon gyenge lábon áll ! 
meghiúsul, vége van a gazé, 
tanácskozások sikerének is■' 
Amerika csak akkor ha; 
résztvenni a gazdasági r 
megoldásában, ha a lesrf: 
biztosítva látja és az air 
megbízott határozottan É 
tette a német kiküldöttig 
Amerika teljes leszerelést 1

Hogy a megegyezés n 
sége is elapadt, óriási c

?6

•■I

i;
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fegyverkezés indult rueg egész 
r.jrópában: a francia, cseh és 

?eiX,oi hadigyárak teljes erővel 
ragoznak, a napnak minden 

órájában. Még nem lehet tudni, 
istjíhogy hova fognak fejlődni a 

flafeéolgok. De az bizonyos, hogy 
ezek a gyárak a mai nehéz idők
ben is jó üzletet csinálnak.

f Magyar kereskedelmi szerző- 
í ’dések. A magyar—cseh keres

kedelmi szerződés megkötése rö
vid időn belül bekövetkezik, a 
magyar—szerb kereskedelmi
szerződést pedig egy évvel meg
hosszabbították. Ha ezekhez hoz

závesszük, hogy Magyarország 
kivitele Franciaország felé is 

szépen fejlődik s hogy a minden 
eddiginél sikerültebb mintavá
sáron is jelentékeny külföldi 
forgalmat bonyolítottak le, meg 
kell állapítanunk, hogy a ma- 

tyar gazdasági élet már kezd ki- 
^“Ibonlakozni a válság nyűgéből.

j | Orosz—német barátsági szer- 
1^.,'^iés. Furcsán hangzik. Hiszen 

j t Hitler kormányzás és a kom

munizmus tűz és víz. Mégis meg- 
]p történt a barátsági szerződés 

Pfgbosszabbitása. Ez mutatja, 
I hogy mennyire erősek a politi- 

: .kai érdekeltség szálai. Megsem- 

• uisitik a legmélyebb elvi és ér- 
Jrelmi okokból származó ellenté- 

‘'( hket is.

fc|. A magyar nemzetközi vásár. 
A magyar kormányzó május 

ötödikén nagy ünnepségek 
közt megnyitotta a minden ed- 

-ginél nagyobb méretű nem- 
!-lközi vásárt. A rendezők nagy 

•-genforgalomra s nagy üzlet- 
■ tésekre számítanak. Nem alap 
-élkül.

Macseket elítélték. Há rom

börtönt kapott, mert „cl 

,jrta szakítani Ilorvátorszá- 
Jugoszláviától11. Az Ítélet 

■n nincs helye fclebbezésnck. 

a liorvát vértanuk száma 

''•?mt megszaporodott.

<

Nagy sikert ért el a Ma
gyar Párt a magyar vasuta
sok ügyében. Közöltük la
punkban, hogy az állásuk
ból elbocsátott magyar vasuta
sok ügyében a vasút igazgató
sága rendeletet adott ki, hogy a 

román nyelv nem tudása miatt 
csak tisztviselőket lehet 

a vasút kötelékéből elbocsátani. 
Az történt azonban, hogy kivéve 

a napszámosokat és órabéres 
ideiglenes munkásokat, minden 

vasutas alkalmazottat tisztvise
lőnek minősítettek és ezen az 
alapon elbocsátották őket á szol
gálatból. Amint a Magyar 
Párt tudomást szerzett erről a 

méltánytalanságról, dr. gróf 
Bethlen György pártelnök 

azonnal utasította dr. Willer 
József kamarai képviselőt, a 

parlamenti csoport főtitkárát, 
hogy lépjen összeköttetésbe a 

vasút igazgatóságával és kérje 

a magyar vasutasok ügyének 
méltányos rendezését. A Ma
gyar Párt többizben járt 
közbe a vasutasok ügyében a 
kormánynál és a vasút igazga
tóságánál. A Párt legutóbb a 
közlekedésügyi miniszternek és 
Vajda Sándor miniszterelnöknek 

emlékiratot nyújtott át. Az em
lékiratban kérte a Magyar Párt, 
hogy a magyar vasutasok ügyé
ben helyezkedjenek a jog és 
igazság álláspontjára. A Magyar 

Párt erélyes akciójának meglett 

az eredményre. A vasút igazgató
tanácsa 19 tisztviselő kivételével 
az összes elbocsátott magyar 

vasutasok visszavételét mon
dotta ki.

A Magyar Párt felhívja 
a visszavett vasutasok figyelmét 

arra, hogy tanulják és gyakorol^ 
ják szorgalmasan a román nyel-: 
vet, mert hat hónap múlva ujablj 
nyelvvizsgát kell tenniök. Csat 

azokat fogják állásaikban vég
legesíteni, akiknek sikerül nyelv
vizsgájuk.

őszig nem tarpüléseket a par

lament. A kormány tervei sze
rint a parlament legközelebbi 
ülésszakát október közepén hív
ják össze, őszig a politikai pár

tok harcai is szünetelni fognak. 
Kérdés, hogy a belpolitikai hely
zet változásai nem fogják-e ezt 
a tervet felborítani?

Feloszlatták a vasgárdisták 
kolozsvári szervezetét. A vasgár
disták szervezete volt Románia 

több városában a rombolások és 
véres események megindítója és 
végrehajtója. Úgy látszik a kor
mány is megsokalta a vasgár
disták szereplését, mert több he
lyen nagyon erélyesen lépett fel 
a szervezeteik ellen. Több veze
tőt letartóztattak és a szerveze
tek ellen az állambiztonsági hi
vatalok szigorú vizsgálatot indí
tottak. Kolozsváron a vasgárdis- 

ták szervezetét feloszlatták. i
Miért mondott le Maniu? Mai-*  

niu visszavonulásának igazi oká-*  
ról kevés került a nyilvánosság 
elé. Lemondó levele azonban el- 
térőleg a lemondó levelek szürke 

hangjától, némi fényt vet arra, 
hogy lemondásának igazi okát 

miben kell keresnünk. Maniu le
mondó levelében a következőket 

Írja Vajda Sándornak, aki az eV
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nökségben utódja lett. „Április 

másodikén lemondottam a nem
zeti parasztpárt elnöki tisztjéről. 
Tettem ezt arra való tekintettel, 
hogy az én felfogásom nem 
mindenben fedi az állampolitika 

mai irányait és ezt az ellentétet 
máskép megoldani nem tudtam. 
Kérlek, hozd tudomására a párt- 
.vezetőségnek, hogy minél előbb 
.válasszák meg utódomat. Közöld 
yelfik, hogy hű tagja, fegyelme
zett közkatonája maradok a 
pártnak és kívánom, hogy an
nak programmja teljes mérték
ben megvalósuljon.**

Szabó Béni levele. Szabó 
Béni, magyar iparos képviselő, 
mint közöltük, megváltoztatta el
határozását és nem vonul vissza 
a politikai és közéleti szereplés
től. Ezt az elhatározását levél
ben jelentette be dr. Willer 
József képviselőnek, a magyar 

parlamenti csoport főtitkárának.
Leveléből a következőket ra

gadjuk ki:
„Amidőn szerény személyem

mel és munkásságommal kap
csolatosan a minden irányból, 
soha sem képzelhető formában 
megnyilvánult bizalmát, szerete- 
íet, ragaszkodást kőtelességsze- 

rüen megköszönöm, egyben Ígé
retet teszek arra, hogy mint ed- 
<|jg, úgy ezután is, szociális té
ren a szegények, nyomorgók, — 
kisipari téren az összes kisipa
rosok és az ország kisipara, — 
egyházi, nemzeti kulturális té
ren a megértés, a tűrelmesség, 
az általános emberi kultúra eme
lése érdekében fogok dolgozni, 
társadalmi, vallási és nemzeti
ségi különbség nélkül. Magyar 
kisebbségi téren pedig, az igazi 

Garantálttiszta méhviaszból készült íjnűlépet, hengerprésen elő
állítva, bármely méretben szállit, postán utánvéttel 130 L.kg.-ként 
Szöllősy Gyula méhgazdasága Reteag-Retteg (Jud. Some§).

testvéri érzés, fajszeretet, össze
tartás, egymás .kölcsönös meg
becsülésének, támogatásának 

megteremtése és kisebbségi ma
gyar-székely fajunk minden jo
gának, igazságának a kiharco
lása lesz továbbra is szerény te
vékenységem egyik főrésze.1*

Szabó Béni elhatározása 
Erdély magyarsága körében 

osztatlan örömöt keltett.
Verekedésre került a sor.... 

A Junian-féle nemzeti, radikális 
párt Brassóban gyűlést tartott. 
A gyűlésen nemzeti parasztpárti 
hallgatók is voltak. Ezek a gyű
lés lefolyását állandóan zavar
ták. Végül is a hallgatóság kö
rében verekedés keletkezett. A 
nagy dulakodásban székekkel, 
botokkal ütötték-verték egy
mást, előkerült a bicska is. Sok 
ember megsebesült a verekedés
ben..

Mozgolódnak a kormány zsol
dosai. A magát magyar kisgazda 
pártnak nevező alakulat a Szé
kelyföldön kísérletezik a külön 
párt megszervezésével. Közelebb
ről Székelyudvarhelyen tartot
tak a kormány megbízásából 
gyűlést és azon az erővel össze- 
toborzott közönségen kívül fő
ként a magukat magyaroknak 

nevező kormánypárti bérencek 
vettek részt. A nép teljesen tisz
tába van azzal, hogy emögött az 
alakulat mögött a kormány áll 
és szándéka ezzel az, hogy a 
Magyar Párt erejét gyengítse. 
Nagyon szomorú dolog, hogy 
akadnak olyan magyar emberek 
is, mint például Ugrón Ákos, aki 

családja hagyományait megta
gadva, kiszakította magát a ma
gyarság nemzeti közösségéből.

Lehet adót fizetni a Mihí- 
20 fejesekkel. A pénzügyink; 
tér rendeletet intézett a pénzüj 
igazgatóságokhoz és a Nen® 
Bank fiókjaihoz a Mihály-fej? 
pénzek beváltása ügyében, í 
rendelet értelmében a Mihál 
fejes pénzeket az adóhivatali 

nem cserélhetik be, adó fejék’, 
azonban kötelesek elfogat 
Akinek tehát maradt ilyen pí 
ze, adóba még befizetheti.

Nagy jég pusztított Kalotas 
gén. A májusi zivataros esők E. 
lotaszegen óriási pusztul 
okoztak. Nagykapus és Magyi 
gyerőmonostor határában hr 
percen át diónagyságu jég hu 
lőtt. A jég a földeket fáiméi 

magasságban borította be. E 
puson a jégeső házfedeleket z 
zott össze, a vetéseket és gy 
mölcsösöket pedig teljese 
tönkretette. A jégeső utáni á 
víz növelte a csapást.

Nyelvvizsgát kell tenni a tr 
fikosoknak. Általános megdö 

benést váltott ki a 
körében az a legújabb 
kezés, mely arra kötelezi az í 
lami monopol cikkek árusító 

hogy román nyelvből vizsgált 
gyének. A bukaresti Discom ' 
zérigazgatóságának 52214-50; 
IV. 22 rendeleté a marosvás;: 
helyi trafikosoknak újabb fc 
rom havi időt ad a román nyel 

elsajátítása céljából. Amenny 
ben a három hónap alatt nf 
tanulnák meg a román nydví 

viselni fogják a szomorú kő'; 
kezményeket.

Rombolás az ünnepi ba^ 

latban. Közöltük, hogy a na? 
károlyi Kossuth-szobrot leér
ték talapzatáról és a várost 

egyik üres termében helye’ 

cl. A szobor talapzata mostar 
épen állott a helyén. Az 
siilési ünnepség előestéjén U”
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ember csákányokkal, telje- 
I szétrombolta, a szobor talap- 

1K’ií. Nagykároly magyarsága 

felháborodással tárgyalja a 

yrányos esetet.
Sadapesten járt Mihály vajda, 

^y vajda, román trónörökös, 
Íosszabb külföldi útról most ér- 
Bett haza. A trónörökös Bű
nesten töltött egy napot. A bu- 

Usti román követ társaságá- 

knegnézte a magyar főváros

I

EBÖÉíECÉ/Z/ÉO

jó táplálásra, erőladó táp
szerre van szüksége. Ilyen 
az Ovomaltíne, amely jó
ízű. könnyen emészthető és 
rövid idő alatt talpra állítja 
a beteget és lábbadozóL t

ffiHBHtssramsawafflragnrafflffifflssHa
pezetességeit. Különösen a 

jriők és az állatkert tetszett a 
is trónörökösnek. Az állatkert-
a mozgófénykép felvevő ké- 
lílékével az állatokról fénykép 

Elvételeket készített. A trón- 
rökös a kővetkező szavakkal 
Hízott budapesti kíséretétől: 
Legközelebb megint eljövök." 
Megölte a kugligolyó. A szi- 
pámsoni szövetkezet kugli

jában vidám kuglizás folyt, 
ö közben a Horvát András 
Íil dobott golyó kiugrott a 

fáról és Bóra Miklóst halán-
h találta. Az ütés olyan erős 

Oogy Bora azonnal elájult 
fá id szenvedés után meghalt. 
Farkas a felsőbányái piacon, 
felsőbányái heti piac közönsé- 
Hülőnös esemény hozta iz- 
Ma. Fényes nappal, délelőtt 

-:oán hatalmas farkas je- 
d meg a piacon és a vásáro- 
»között riadtan futkározott. 

ste kutyának nézték, majd 
!'ir kiderült, hogy farkas, a 

'•'ínség, ijedten menekült a vá- 
Jál. A nagy riadalomban a

■ lejföl kiömlött az edények
és valóságos patakokban

flotta el a piacot. A farkast, 
f hzik, megijesztette az em- 
k rémülete s elmenekült az 

•’k felé. .
‘^banás pusztította cl a san-

■ i'toi állomást. Az észak
jai Sanfrancisco pályaud-

óriási robbanás pusztít olt. 
irhán (űz keletkezett és 

oao[ üvgjeidéi u I9IP

kony anyagok felrobbantak. A 

hatalmas pályaudvar teljesen el
pusztult. A pályaudvar felett át
vezető 150 méter hosszú hid be
omlott. A szerencsétlenségnek 
sok sebesült és halálos áldozata 

van.
Belefulladt egy gyermek a Ge- 

lence patakba. Háromszéken a 

Gelence patak a hóolvadás és 

esőzések következtében meg
áradt. Gelence közelében a pa
tak elöntötte a falu felső részét. 
Kántor József földműves hét 
éves kisfia az elöntött területen 
tartózkodott és egy kis tahidon 

akart áthaladni. A gyermek meg
szédült a hídon, a vízbe esett és 

az ár pillanatok alatt magával 
sodorta. A gyermek apja nem 
törődve a hömpölygő vizáradat- 
tal rövid idővel azután gyer
meke kutatásához fogott. Meg is 

találta nagy későre holtan a sze
rencsétlenség színhelyétől há
rom kilométernyire. A szeren
csétlen Kántor család iránt álta
lános részvét nyilatkozik meg 

Gelencén.

Aki egy óra alatt tönkreteszi a 
cipőjét. A ballettáncosnök életé
ről és cipőpusztílásáról rendkí
vül érdekes cikket- közöl a Déli
báb üj száma, amely gazdag tar
talommal jelent meg, Pompás 
színházi boszámolók, részletes 
budapesti és külföldi rádióműso
rok, órdekes filmriportok, vala
mint folytatásos regény, egyfel- 
vonásos színdarab, rojtvónyro- 
vat és-120 kép van a Délibáb uj 
számában. Ára 20 fillér.

Patkányveszedelem Afrikában. 
Az afrikai Tanganyika tarto
mányban nagyon elszaporodtak’ 

a patkányok. Az ártalmas álla
tok tönkretették a vetéseket és 
ültetvényeket. A gyapot ültetvé
nyeket például annyira elpusz
tították, hogy az idén nem lesz 

termés. A patkányok olyan 
merészekké váltak, hogy több 
várasba és községbe behatolva, 
elárasztották a lakóházakat. A 

néger lakósság elmenekült.
Vizsgálják a világosi mérge

zési ügyet. Közöltük lapunkban, 
hogy Világoson árzén mérgezési 
bűnügyet fedeztek fel. Az 
ügyészség elrendelte a vizsgála
tot, a gyilkossággal vádolt asz- 
szonyokat beszállították az aradi 
ügyészség fogházába. Rövidesen 

sor kerül a gyanús sirok felbon
tására. A kibontott sírokban levő 
emberek hulláit meg fogják vizs
gálni, hogy mérgezés következ
tében pusztultak-e el, vagy ter
mészetes halállal haltak meg?

Borzalmas szerencsétlenséget 
okozott a dinamit. Megrendítő 
szerencsétlenség történt Csíksze
redában. Levendi Constantin, 
egyik kőbánya alkalmazottja, 
dinamitot akart eladni. A dina
mit vizes volt, Levendi meg 
akarta szárítani, mivel attól tar
tott, hogy a vevő nedvesen nem 
veszi át a dinamitot. A dinami

tot a tűzhelyen szántotta egy 
vaslábasban. Rövid idő után a 
dinamit a hőségtől felrobbant és 

súlyosan megsebesítette a szó-
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bábán tartózkodó' embereket. 
Éppen látogatóba volt Levendi- 

éknél egy Popescuné nevű asz- 
szony kisleánykájával. A sebe
sültek közül meghaltak Levendi 
Constantínné, Popescuné és kis
leánya. Levendi állapota súlyos, 
de valószínűleg fel fog gyó
gyulni.

Magyarországon keresett cikk 
Tett a vizimadarak tojása. Ma

gyarország egyes vidékein nagy 
számban fészkelnek vad vizima- 
darak. Sok helyen vadrucák, vi- 
zityukok ütnek tanyát minden 
évben. A franciák most a ma
gyar kormányhoz fordultak, 

x hogy Magyarországról vadma
darak tojásait szállíthassák Fran
ciaország számára. Franciaor
szágban ugyanis a kíméletlen va
dászat és a művelődés terjedése 
landó Franciaországnak madár
fogyatkoztak. Magyarország haj
landó Franiaországnak madár
tojásokat szállítani és igy meg
kezdődött Magyarországon a vi- 

zimadarak tojásainak gyűjtése. 
A nép ezáltal egyes vidékeken 

szép keresethez jut, mert a kel
tetésre alkalmas vadmadár tojá
sokért darabonként egy pengőt, 

- tehát körülbelül 25 lejt kap a 

gyűjtő. A tojásokat keltetőgépek 
segítségével fogják Franciaor
szágban kikeltetni és miután a 
madárfiak felnevelkedtek, Fran

ciaország olyan vidékein fogják 

azokat szabadon bocsájtani, 
ahol a vadmadár állomány meg
fogyatkozott.

Újjá akarják szervezni a zá
ránál református egyházmegyét. 
A zarándi egyházmegye a törté

neti Magyarország egyik legré
gibb egyházi. szervezete volt. 
1568-ban alakult, Borosjcnő volt 
a székhelye. A XVII. században 

e vidéken is a török uralom ha
talmas pusztítást végzett. A 

nagyméretű embermészárlás 
Után Borosjenőt felgyújtották, 
ezzel hatalmas ütést mértek a 

zarándi egyházmegyére. Később 

területét nagyrészt a mai nagy
szalontai és békési egyházmegyé
hez csatolták.

Újabban Borosjenőről indult 

meg az akció a régi zarándi egy
házmegye feltámasztása érdeké
ben, de ez alkalommal a szép 
alföldi város, Arad, esperesi 
székhely megjelölésével.

Az állami elismerés nem ütkö
zik nagyobb nehézségekbe, úgy
szintén az állami kongrua folyó
sítása sem, mert. 20 ezer lelket 

számláló egyházmegyét a fenti 
jogok megilletik, mig a zarándi 
egyházmegye jóval túlhaladja az 
előirt Iélekszámot. A terv a ki
rályhágó melléki egyházkerület 

nagygyűlése elé fog kerülni és 
ott fognak dönteni az egyház

megye ügyéről.
Az érdekes mozgalom iránt az 

egész ország reformátusai kö
zött nagy érdeklődés nyilvánult 

meg. A nagy egyházi mozgalom 

élén Major László Károly tanár 
áll és irányítja nagy lelkesedés
sel és kiváló hozzáértéssel.

Nem jó játszani a pattanással. 
Kézdimárkosfalván történt az 

alábbi szomorú eset. Kocsis En
dre birtokosnak pattanás kelet
kezett az arcán. A mezőn munka

közben piszkos kezével megpisz- 

WífflHí 

BKLtHLnPOH 

szép ízléses többszínű nyo
mással, vastag könyvpapiron 
17X25 cm. nagyságban drbja 

Lei 2’50

23X31 cm. nagyságban drbja 
Lei 3* —
Kapható a

M I Cl E R V A 

könyv- és pepirkereskedésben,
Cluj-Kolozsvár. Strada Regina Maria 

(Deák Ferenc-u.) 1.

kálta a pattanást*  Vérmér^l 
kapott és három napi szen^L 

után meghalt.

Halálos szerencsétlenség |í 

ténl a Maroson. Marosrfe 

hely és Malomfalva kői 
nincs híd a Maroson. A foií; 

mát komp és csónak' segítsd 

vei bonyolítják le, A napokk 

egy Moldovánné nevű mai; 

vásárhelyi asszony két gyem 

kével Malomfal/ára ment lí 

gatéba Se.bán Mihály kor 

mároshoz. Késő este indn’t 
vissza Vásárhelyre. A vendé; 

két Serbán Mihály korcsml 
akarta csónakkal a Maró;

t 
t

átszállítani A csónak a Mar 

bán felborult, négy utasa a ? 
be fulladt.

lí
ti) 
ti

Hol van a világ végei A tni| 
sitások eddig azt állították, hcs 
a világegyetem, végtelen: nirJ 
vége. Egy kiváló fiatal magr;:| 
tudós, most a legújabb csilla?? 
szati kutatások alapján megái 
pitotta, hogy a világnak még’ 
van vége, csakhogy ez nagj 
messze van tőlünk. A világé?; 
tem titkairól épen úgy, m 
minden tudományos kérdés: 
kiváló tudósok és írók in. 
cikkeket Tolnai Világlapja 
legnépszerűbb magyar kél 
lapba.

olcsó árban & 
jó minőségbe' 
garanliás steier acélt 

65, 70, 75 és 80 cm t 

50 Lei darabonkén! J
10 drb séféinél a rer<t' I ' 
nek 1 drb ingyen Llf; | t 

Szállít utánvét mellel! I < 

Balogh Gyula Utcd; !

Déva-Déva-



Bevált reménységeké
'"'A Székely keresztúri Unitárius Téli Gaz
dasági Iskola husvét nagyhetében tartotta 
meg a szokásos tavasza elméleti vizsgáit. A 
vizsgákon az állam képviseletében dr. Ciomac 
j, L. a mezőgazdasági szakoktatás vezérfel- 
ügyelöje vett részt. Vizsgára állott a két év- 
folyamon összesen 44 tanuló, kik közül jeles 
és kitűnő eredménnyel vizsgázott (9—10 kö
zötti általános osztályzattal) 15, jó eredmény
nyel 29. A jelenlévő vezérfelügyelő megálla
pítása szerint meglepő volt a tanulóknak min
den tárgyból adott világos és határozott, biz
ton tudást eláruló feleletük, ami elsősorban 
annak a kiváló tantestületnek tudható be, me
lyet az unitárius egyház ennél az iskolánál 
alkalmazott. A 17—18 tantárgyból, köztük 
tiibb románnyelvű tantárgyból is úgy sikerül
tek a vizsgák, hogy a szépszámban jelenlévő 
szülők és érdeklődők legnagyobb elismerését 
érdemelték ki. A gyakran feladott gyakorlati 
kérdésekre is annyi rátermettséggel feleltek 
mindannyian, ami ifjúságunkat a legszebb re
gényekre jogosítja.
V Az iskola múlt év őszétől kezdve törvé
nyesen elismert nyilvánossági joggal műkö
dik. Tavaly nyáron egy olyan szakszerűen be
rendezett gazdasági épületet emelt, melyet az 
állami kiküldött is kifogástalannak ismert el. 
illatállománnyal szintén elsőrangúan van az 
iskola felszerelve, valamennyi tanuló elsajá
títja a két év alatt a kerekes mesterséget egy 
tágas, teljesen felszerelt műhelyben és az is
kolát gyakran látogató gazdák olyan szeke
rekben gyönyörködhetnek, melyeknek minden 
darabját az iskola tanulói készítették. Gyako
rolják ezen felül a kosárfonást is, és kiképzést

nyernek mind gyakorlatilag, mind elméleti
leg a gyümölcsfák oltása, permetezése és met
szési munkálataiban. Nagy súlyt helyez az. 
iskola elöljárósága arra, hogy a tanulók gya
korlatilag elsajátítsák a tejfeldolgozást is. 
Ebből a célból a tanulók csoportokba osztva 
rendszeres munkálatokat végeztek a rugon- 
falvi és boldogfalvi tejszövetkezetekben. Más 
természetű szövetkezeti élet tanulmányozására 
kirándulást rendeztek az iskola hallgatói a 
kibédi-és kadácsi szövetkezetekhez.

Az iskola tanszemélyzete az elmúlt félév! 
alatt 27 gazdasági előadást rendezett a vár
megye különböző községeibe felnőtt gazdák 
számára, melyeket a falusi nép a legnagyobb 
szeretettel fogadott.

Adott esetek elbírálása rendjén az állami 
hatóságok elismerték az iskolának azt a jogát, 
hogy végzett tamiléit az egyéves katonai szol-, 
gátat kedvezménye illeti meg.

Az unitárius egyház a legnagyobb szere-z 
tettel és áldozatkészséggel csiigg Románia ez . 
első és egyetlen magyar tannyelvű gazdasági 
iskoláján. Az egyházi felügyeletet dr. Elekes 
Dénes felügyelő gondnok látja el nagy ügy
szeretettel. — Szegény tanulók számára 12 
egész ingyenes, több féldijas és negyedked
vezményes hely áll rendelkezésre. A gazda
közönség elhalmozza az iskolát ajándékaival. 
Mindezeket összevetve az állami vezérfelügyelö 
szavait kell ismét idéznünk, akinek megálla
pítása szerint a székelykereszturi gazdasági 
iskola egyike a mai lélektelen kor legszeren
csésebb alkotásainak és ezen az utón haladva 
röviden mintagazdasági iskolává fejlődik.

Itt a hernyóveszedclem!

„A veszélyt a hernyó 
okozza, a nem védeke
ző gazda fokozza."

Á gyümölcsfák virágzásakor, 
vagy azt közvetlenül megelőzően 
éri el tetőfokát az araszoló (má
jusi zöldhernyó) pusztítása. A 
Sjümölcsőknek ez a koranyári 
veszedelme tökéletesen elpusz
títja a levelet és virágot, sőt ké- 
'<’bb a még kötődött termést is 
liharapdálja. Fáról, fára, gyü
mölcsről gyümölcsre vándorol
va. egész vidékeknek termését 
semmisíti meg. Az araszoló, 

azonkívül a májusi vagy pókhá
lós hernyók pusztításainak is
kolapéldája például a híres 
bánffyhnnyadi gyümölcsvidék, 
melynek meg nem védett gyü
mölcsei egész nyáron át, nem
csak termés, de levélzet nélkül, 
kopaszon merednek az ég felé. 
A 3—4 éven át levélzet nélkül 
maradt gyümölcsfa sínylődik s 
végül kipusztul. A nyári véde
kezőszerek olyan kevésbe kerül
nek s amellett a helyesen ke
resztülvitt, vagyis kellő időben 
s jó géppel végzett permetezé
sek esetén, hatásuk annyira biz
tos, hogy a ga?da önmagát ká

rosítja meg, ha az előírások sze-. 
rint nem védekezik. Az ara
szoló s minden rágcsáló kártevő 
és az ugyancsak most fellépő 
varasodás ellen a következőkép 
permetezzünk: 100 liter vízben 
Y2 kg. rézgálic, % kg. oltott- 
mész, hozzá kg. ARZOLA’, 
mely szükség esetén, tehát há 
nagyon sok a hernyó, fokozato
san V2 kg.-ig emelhető. A pók
hálós hernyó, mely virágzáskor 
vagy közvetlenül elvirágzás 
után a fát sűrít pókhálóval, le- 
pelszerüen bevonja, legtöbbször 
megtéveszti a gazdát, aki azt 
hiszi, hogy fáját a? ártalmatlan
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pók vonta be. Ennek' a tévedés
nek szoktak a gyümölcsfák ez
rei áldozatul esni. Ezt a fátyol
szerű bevonatot nem a pók, ha
nem a pókhálós moly hernyói
nak ezrei két héten belül szőt
ték meg. A pókhálós moly által 
bevont levélzethez az ARZOLA 
permet természetesen behatolni 
nem tud. Az ilyen fát külsőleg 
ható bőrméreggel permetezzük, 
mely a pókhálót: felbontja és a 
hernyót pillanat alatt kívülről, 
tehát nem a gyomrán keresztül, 
'égeti össze. ’ Ilyen esetben a kö
vetkezőképpen permetezzünk: 
ílOO liter vízben 1—2 kg. THA- 
NOL, vagy 4—5 kg. LIBEX. — 
Sárga és őszibarackot a lombo
zat érzékenysége miatt, lehető
leg korán reggel, vagy estefelé 
•100 liter vízben, minden más 
anyag hozzáadása nélkül, % kg. 
SULFAROL-lal permetezzük. — 
Most a sürgős permetezések ide
ijén kiváltképen beválnak VER- 
MOREL . gyümölcspermetező 
gépek, melyek újratöltése csak 
fél perc, tehát a többi gyümölcs
fapermetezőkkel szemben az az 
előnyük, hogy nem kell mind
untalan 10—15 percig pumpál
nunk, ami naponta 4—5 órai 
időveszteség, hanem kiürülés 
után fél percig tartó bepumpá- 
lással ismét kezdhetjük a mun
kát. Ezt az időnyereséget az 
Okozza, hogy az első permetezés 
alkalmával bepumpált levegő a 
gépből sohasem távozik, hanem 
elraktározva marad, mindaddig, 
amíg azt mi kiengedni nem 
akarjuk. Tehát a permetlé ki
megy, de a levegőnyomás benn
marad. Ezért van az, hogy egy 
115 literes Vermorel, másik faj
tájú 3—4 gépet pótol. A gép re
volver megszakítója különösen 
ia pókhálós moly elleni védeke
zésnél fontos, mertThanol vagy 
Libex-el csak ott permetezünk, 
ahol a fát a hernyó pókhálóval 
bevonta. A „Magyar Nép“ bár
kinek szívesen ad felvilágosítást 
fentiekre vonatkozólag.

mm Ffi■■ i

Készül a konverziós törvény 
iVégrehajlási utasítása. A leg
utóbbi politikai események 

miatt a konverziós törvény vég
rehajtási utasításának elkészíté
sével megkéstek. Most a kor

mány szakembereit megbizta, 
hogy a legrövidebb idő alatt ké
szítsék el a törvény végrehaj
tási utasítását, hogy a törvény 
gyakorlati alkalmazása meg
kezdődhessék.

Folynak az előkészületek a 
sepsiszentgyörgyi kiállításra. Kö

zöltük lapunkban, hogy az Er
délyi Gazdasági Egyesület aug. 
hó végén gazdasági kiállítást 

rendez Sepsiszentgyőrgyőn. A 
nagyszabású kiállítás augusztus 
26-án kezdődik és augusztus 
30-ig tart. A kiállítás alkalmá
val gazdasági szakférfiak gaz
dasági előadásokat fognak tar
tani. A gyárosok és a kisgazdák 
körében nagy érdeklődés nyil
vánul meg a kiállítás iránt. A 
rendezőség a kiállítás alkalmá
val fogatversenyt rendez, amely 
két részből fog állani. Külön 

vesznek részt a fogatversenyen 
a nagyobb birtokosok és külön 
a kisgazdák. A székely gazdák
nak tehát alkalmuk nyílik, hogy 
bemutassák Sepsiszentgyőrgyőn 
híres és kitartó székely lovai- 
ka*

Vámháboru törj ki Románia 
és Németország között. Többiz- 

ben megemlékeztünk lapunk
ban, hogy Németország az ön
ellátásos gazdálkodás lendszeré-

NINCS VESZÉLY 

Permetezzen most az araszoló és más kártevők ellen

a pókhálós hernyót pusztítsa

Részletes felvilágosítás
Frederic Spodheim & Co, Bucurejti 2., B-dul Elisabeta 55., vagy a 
„MAGYAR NÉP" Szerkesztőségénél Cluj-Koloz3vár, Sir. Báron L IV 

(volt Brassai-utca) 5.

re tért át, hogy ne kelljen sea 
mit sem külföldről vásárolni: 
Közöltük azt is, hogy a mező ’ 

gazdasági államokra, mint ami 
lyen Románia a német intézh 
désnek káros hatása rövidesei 
jelentkezni fog. Sajnos a háti; 
már is jelentkezik. A némi 
kormány a legtöbb román tér 
mék németországi beviteli 
megtiltotta, vagy pedig olyai 
magas illetéket rótt a bővít 
árukra, hogy elveszítették t 
piacon versenyképességüket. - 
Megállapítható, hogy a tojás, 
kivitel Németország felé lelje 

sen megszűnt, deszkát, gerea- 
dát, más fűrészárut alig viszneí 
innen Németországba, a száritól 
főzelék Németország felé irí 
nyúló kivitelében pedig 75 szí 
zalékos visszaesés következet! 
be.

Piaci árak Nagykárolyban.

Terményárak: Búza 560-> 
570, rozs 400, árpa 220—240, 

zab 160—170, kukorica 165— 
170, bükköny 160, tökmag 400, 
kendermag 350 lej mázsánként 

Sertések. Kövér sertés 10—29 
lej élősúlyban kilónként. Vá
lasztott malac 3—400 lej dara
bonként.

A „Magyar Nép“*et  
terjeszteni 
magyar kötelesség!

Ha védekezik!



Su ¥!SSO>» >

!X napokban olvastam egy korunk lelki 
válságába, annak legfájdalmasabb kérdésébe 
mélyen bevilágító történetet. Egy nemesszivü 
emberbarát nem régen egy szegény családot 
tereseit fel. A szegényes lakásban ott találta 
az asszonyt mosóteknője mellett sírva.

i — Alit adhatok, mivel segíthetek — kér- 
fezte a zokogó asszonytól.

i — Ö, csak egyet adjon, az Istent adja 
résza nekünk — felelte az asszony.

— Nem értem, mit akar? — szólott za
vartan az emberbarát. — Pénzt adhatok, talán 
állást is szerezhetek, de Istent? Hogyan, mit 
íhr ezzel a kívánsággal mondani?

— Nézze — panaszolta az asszony — ha 
Istent visszaadná nekünk, én hiszem, hogy 
ákor újra semmire sem lenne szükségünk. Cso
ntozik ezen, pedig — lássa — igy van. Amig 
burám hitt Istenben, járt templomba, tú
lit imádkozni^ itthon ült és a gyermekeink- 
íi foglalkozott, addig, bár sokkal kevesebb 
Nta keresetünk, semmiben sem szenved
tek hiányt; Boldogság és megelégedés lako
sit a házunkban. De mióta elvették a hitét, 
fflóta kikacagja az imádságot, káromolja az 
Istent, mozit akar csinálni a templomokból, 
izóta akármennyit keres, elnyeli a korcsma, 
! kártya, a gonosz nők társasága és mi itthon 
Előzünk, éhezünk, koldusabbak vagyunk 
izutszéli koldusnál. Oh, adja vissza az uram-

hitét az Istenben és én tudom, hogy mi 
fezünk a legboldogabb emberek az egész vi- 
w

Ennek az elkeseredett asszonynak fájdal
mas nyilatkozata kétségtelenül korunk nyo
morúságának alapvető forrására mutat reá. 
któboru előtt jó nehány esztendővel a lázadó 
kii filozófus kiáltotta világba e megdöb- 
’ülő szavakat: „Hol van az Isten? Meg aka- 
msi mondani nektek, Isten halott, mi megöl- 
! k őt, Isten halott, mi megöltük őt“.

Nem ez a borzalmas vallomás jellemzi ko- 
-kat! Avagy nem volt-o halott az Isten 
■ kban a sötét szivekben, akik reá zúdították 

5 világra a háború rettentő szenvedéseit, azt 
tervezett gyilkosságot, mely apákat állított 

apákkal, hitveseket, hitvesekkel szemben az 
Isten örök parancsa ellenére: „Ne ölj“? Csak 
egyetlen nap olvassátok végig a napilapok 
hírrovatát, a krónikát a sok bűnről, erkölcsi , 
tévelygésről s mondjátok meg, élő hatalom-e 
ebben a világban az Isten? És feleljetek a kér
désre, ha az. Isten halott ebben a világban, bol
dog-e ez a világ Isten nélkül?

Ha vissza tudná adni valami csodatevő 
hatalom a szivekbe az Istenben való hitnek 
bizalmát, felelősségérzését, szentséges paran
csolatának minden egyén felett álló nagy kö- 
teleztetését: „Szeresd a Te felebarátodat, mint 
önmagadat'4, ha valóban úgy lenne, hogy az 
emberek -semmi egyébtől sem félnének, de 
Istentől valóságosan és igazán félnének, le
hetséges lenne-é ezen a világon a hazugság, 
csalás, vértontó gyűlölet, mindent elpusztító 
önzés és kárhozatos gonosz indulat? Bármi
lyen kishitűséggel és reménytelenséggel is 

: ítéljük meg az emberiség jelenlegi helyzetét, 
akármilyen súlyosnak is tartsuk a háború 

'utáni gazdasági helyzet következményeit, 
mégsem lehet józan számvetéssel tagadnunk, 
hogy az emberiség mai szellemi fejlettsége, ■ 
előhaladása, kulturális berendezettsége mellett 
mégis csak lehetséges lenne elviselhető élet
viszonyokat teremteni minden nép és minden' 
egyes ember számára, ha képes lenne arra a 
világ, hogy szellemi és anyagi erőit hittel és 
reménységgel állítsa a^ isteni törvények betöl
tésének szolgálatába.

Hiába panaszkodunk, hasztalan keres
sük a megoldás útjait, mindaddig, amig en
nek a reménytelen helyzetnek kétségbeejtő 
valósága mindnyájunk szivét meg nem ra
gadja. Tökéletes újrakezdésre van szüksége a 
világnak, arra van szüksége, hogy igaz ma- , 
gábaszállással és töredelemmel visszafordul
jon a hit életadó forrásaihoz. Amikor egyesek" / 
és az emberiség a hit és szeretet által uj éle
tet kezd, akkor fog elindulni a halálból a meg- 
ujult élet útjára. Ezért valljuk mi is azzal a ' 
szegény asszonnyal: Csak azt az egyet, a leg
főbbet adjátok vissza, adjátok vissza a meg- 
hasonlott világnak a hitet Istenben.
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A hősök sírja.

Egy sírban az erdő szélen 
Háromszáz hős alszik mélyen, 
Mély sebekkel eltemetve, 
Emlék nélkül, elfeledve.
De lehajlik a zöld erdő, 
Rá jók .élő koszorút sző,
És mint almaik haragja, 
Harsog, zúg a bérc patakja.
'Éjfél tájban sírjok ormán 
Felgyűl néha egy~egy villám,
És felindul a természet, 
54 menny mintegy léborul, 
S mintha volna végítélet, 
Mindent egy hang kiált túl. 
Mintha trombiták harsognák: 
Nem veszett el a szabadság, 
Az igazság ünnepel: .
Lelkünk széllyel jár a légben, 
Örök bíró él az égben,
Nem estünk hiába éli, -. .

Gyulai Pál.

Ingyenes szolgáink.
A bogarak osztályába tartozó állatok 

a mezőgazdaságra és kertészetre nézve a leg
veszedelmesebbek. Nagy számuk, gyors sza
porodásuk és elterjedésük, apróságuk és für
geségük, továbbá étvágjuk és falánkságuk a 
bogarakat hasznos kerti és gazdasági növé
nyeink legveszedelmesebb ellenségeivé teszik. 
Ezek ránk nézve már azért is igen kártéko
nyak, mivel'a kiirtásukra alkalmazott törek
véseink többnyire meghiúsulnak.

- Ezekkel az apró ellenfelekkel szemben az 
emberi erő és akarat merőben tehetetlennek 
látszik, sőt azt vagyunk kénytelenek tapasz
talni, hogy ellenségeink száma napról-napra, 
évről-évro xszaporodik.

Egyesek, sőt gyakran egész nemzetek 
■kénytelenek feljajdulni néha a bogarak óriási 
pusztítása miatt. Tudósok és szakegyesületek 
tanakodva kutatnak oly eszközök után, me
lyek apró ellenségeink sorait ritkítanák. S

mégis mit látunk? Az emberek nagy rí, 
csak panaszkodik és nem veszi észre, sőt 
veti ama hű szövetségeseit, melyek egyé
lennének képesek őt a védekezés nagy mujj 
jában megsegíteni, célja felé vezetni.

Az ember megveti vagy kicsinyli 
önként kínálkozó szövetségeseit. A helye? 
hogy magához édesgetné, ételüket biztosit;- 
szaporodásukat előmozdítaná, inkább elit 
geniti és meggondolatlanul pusztítja, üli 
azokat

E szövetségeseink között első sorban i 
felemlítenünk a madarakat. Az erdők ést 
vas fák kivágásával, cserjék, bokrok kevesli 
tésével, a rétek és nádasok kiszárításával; 
feltörésével a madarak osztályához tartói 
kevesbbednek, mert megfosztatnak tartózkt 
suk, buvó és fészekrakó helyeiktől. Mii 
gunk indítottuk tehát szövetségeseink élet 
létele ellen pusztító harcot. De ez még e 

elég. Sok helyen a mezei munkásnak, azo 
dobén és bokrok között bolyongó gyermek 
regnek nincs kedvesebb foglalkozása a maii 
fészek keresésénél, és jaj annak a szegi!

í/1

madárfiókának, mely kezükbe kerül! Ajk 

talált tojás játékszerül szolgál, a kis maiin 
pedig zsinegre kötve, többnyire kínos halii’. 
szenved. , fa

Mások csapdával fogdossák a lombok 
zött vígan daloló állatkát s nem gondolj fi 
meg, hogy ezzel magok alatt vágják a fát,- 
közös ellenségeinknek tesznek szolgálatot.

Nagy Frigyes, a poroszok híres király 
bölcs ember volt, de a természettudomány i 
kát nem igen ismerte. Kedvelt gyümölcsét p 
cseresznyét, szerette volna kertjében szapo' p 
tani. Ezért keményen megparancsoló, her i 
azokat a gonosz verebeket, melyek be st 
várván a gyümölcs érését, elcsipdesik azt o." i 
elöl, fogdossák, lődözzék s pusztítsák. Mini e 

verébfőre hat fillér jutalmat tűzött. Pe: it 
történt? A kormány két év alatt néhány c; P 
tallért fizetett verébfejekért, s nem k-' 
cseresznye és más gyümölcs, hanem a kert e 
ben még csak falevél sem volt látható, úgy * i 
szaporodtak a hernyók s más kártékony ' 'i 
varok.

Nagy Frigyes megbánta, hogy a term ■' ‘ 
bölcs rendjét meg akarta bontani. Parm 
nemcsak visszavonta, hanem kénytelen • 
messze tartományokból hozatni verebeket

Az erdőket pusztító kártékony rom
nak s a lepkék tojásainak nincsenek nag:

I
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ellenségei, pusztítói, mint a cinkék s ezeknek 
gerjedett rokonságai, aztán a fakúszók és
{korszernek. Ezek télen át nálunk maradnak, 
s mig a más rovarevök melegebb tartomá
nyokba költöznek, ezek hat hónapon keresz
tül minden fatörzset s annak minden gályát, 
repedéseit szorgalmasan kikutatják.

Egy lengyel gróf kertjében a múlt évszá
zad közepén a hernyók úgy lerágtak minden 
lombot, hogy kénytelen volt ősszel a galyakat 
borító tojások leszedését nagy költséggel meg
kezdeni. De csakhamar átlátta, hogy ott em- 
tai kéz már nem segíthet, s készen kell len
nie drága gyümölcsfáinak elpusztulására. 
Mily nagy volt öröme, midőn télen át mind 
számosabb cinkét és ökörszemet látott kert
jébe seregeim! Tavaszra kelve már húsz 
tinkepár fészkelt oda, pedig máskor alig 
települt meg egy-két pár. Ezek a kis szorgal
mas kertészek a fákat teljesen megtiszto
gatták.

A fenyveseket pusztító rovarokat kivá
lóan szereti a kakuk. Ki van számítva, hogy 
ffl kakuk naponként képes két millió ilyen 
i^yőhernyó kifejtését megsemmisiteni, mely 
hanyiség néhány nap alatt jó darab erdőt 
fwtana' meg zöldségétől. A kis füstfarkú 
fflemile egy óra alatt képes lenne hatszáz 
kgyet felfaldosni.

A harkályok a fapusztiió rovarok legna
gyobb ellenségei. Sokan rossz szemmel nézik 
»harkályokat, azt állitván, hogy a fákat kér- 
pk lehántásával megrontják. Sajnálatos ié- 
W A harkályok épen valódi védői, kár- 
Wői gyümölcsöseinknek, erdeinknek. Nagy 
fenyelmüség tehát a harkályfiakat elfog
yni, vagy az Öregeket lelődözni. Minden 
Megölt harkállyal millió meg millió kártékony 
farnak, különösen a pusztító kéregbogár- 

adnak életet.
Aki azt akarja, hogy kertje termékeny s 

‘■‘kje jó állapotban legyen, iparkodjék, hogy 
1 föntebb említett madarak közül mennél 

telepedjék meg ott.

Miért vannak a keleti népek bizonyos 
tisztelettel és kegyelettel a saskeselyük és 
baglyok iránt?

Azért, mert tudják tapasztalásból, hogy & 
saskeselyük az elhullott állatok 'dögvészes 
hulláit mindenütt felkeresik s gondosan elta
karítják; emezek pedig megakadályozzák az 
egereknek szerfölötti elszaporodását, mely, 
sokszor valóságos országos csapássá válik. 
Aki látta a szétzilált kalangyákat s a tömér- 
dek egeret, az örvendeni fog a baglyok huho
gásának s azt fogja mondani övéinek: 1

— Lehet, hogy a bagolyhuhogás halált 
jelent, de minden bizonnyal az egereknek, 
Miért is van a csűrökben, kazalokon és mező-*  
kön annyi bagoly? Azért, mert kedvelt tápiá-, 
lékukat ott bőven feltalálhatják. ■

Az emlősök között is vannak hasznos ba
rátaink, de rendesen ezek is a madarakhoz 
hasonló hálátlan elbánásban részesülnek. De
nevér, vakondok, sün, cickány kártevő férgek
kel táplálkoznak, pedig az emberek részéről 
nem igen részesülnek valami jó bánásmódban.

Ha valamely mezei munkás kígyóra, 
gyikra vagy békára akad, majdnem bizonyos, 
hogy darabokra fogja vágni. De miért? Hát 
csak azért, mert kígyó, gyik és béka. Ennyi 
az egész.

Nem tagadható, hogy e kegyetlenségek 
leginkább tudatlanságból és előítéletből szár
maznak: de ez még nem mentség.

A bogarak között is vannak olyanok, 
melyeknek működése valóban áldásos. Szük
séges volna ezekkel is megismerkedni, hogy a 
kártékonyokkal össze ne tévesztessenek.

Iparkodjunk tehát megismerkedni a ter
mészet nagy háztartásának bölcs berendezésé
vel folytonos tanulás és megfigyelések utján, 
akkor aztán meg fogjuk becsülni s kímélni 
azokat az állatokat, melyek, mint a gazdának 
valódi barátai és jóltevöi, rokonszenvünkre és 
védelmünkre érdemesek.

'^■den magyar ember (egyezze jói meg,
h?/ a magyar egyljdzak biztosító intézete a

MINERVA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG”
tefadt magyar kötelesség biztosítását ide átadni |
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Mennyit ér az ember?

Tanuld
' ' Egy angol tudós érdekes ki

mutatást készített arról, hogy az 
ember, mint anyag, mennyit 

‘ er? A tudós pontosan vegyele- 
mezte az emberi test minden ré- 

' szét és a következő megállapí
tásra jutott.'

Egy hetvenkilós emberben 45 
liter víz van. Az emberi testben 
levő zsírból 7 darab mosószap- 

. pánt lehetne főzni. Szén annyi 
• .van az ember testében, hogy 9
- ezer ceruzát meg lehetne tölteni 

bélanyaggal. A 70 kilós ember 
csontjaiban annyi foszfor van, 
hogy 2 ezer 200 gyufaszál fejet 
lehetne abból előállítani. Jóval

• kevesebb vas van az emberi 
testben. Az emberi test összes 
vastartamából egy vékonyka 
zsendelyszeget lehetne gyártani. 
Mész aránylag sok van az em
beri testben. Ha kiválasztanák 

. az emberi testből a meszet, egy 
tyukólat be lehetne meszelni 
azzal. Elég volna ez a mész 

■ mennyiség annyi habarcs készi- 
’ téséhez, amellyel egy négyzet

méter téglafalat be lehetne va
kolni. Aén is van az emberi 

' testben, még pedig annyi, hogy 
elporlasztva és rovarirtóport ké
szítve, nehány száz bolhát meg

- lehetne segítségével ölni.
Összegezve az emberi test 

. vegyelemzésének . eredményeit, 
? az angol, tudós megállapította, 
; hogy ha az említett anyagok 
; ipari árait vesszük figyelembe, 
' az ember teste alig ér 100 lejnyi 

összeget.
Vendéglői mérték.

Pincér a vendéglőshöz: — 
; Kérem, főnök úr a vendég 
í visszaküldte a pecsenyét, mert 
! igen kicsinek találja.

Vendéglős: — Vigye vissza 
neki kisebb tányéron, hogy lás
sa nagyobbnak. - v ' ■

Mikor választjuk el a kis gyer

meket? A gyermek elválasztása 
nyolc hónapos korában kezdő
dik. Egyéves korában végleg el
választjuk. Ha a csecsemő be
teg, vagy nyári időszakban va
gyunk, nem szabad elválasztani.

Ápoljuk fogainkat! Az emész

tés a szájban kezdődik. Kinek 
a foga rossz, annak az emész
tése szenved, a gyomra elrom
lik. Rossz gyomru ember el
gyengül és hajlamossá válik 
minden betegségre.

A vér az élet forrása. .4t 

tartja fenn a testben az au}; 
cserét. A vérkeringés utján j 

nak el a test szöveteibe a ti 
láló anyagok. A vér gyűjti éj 

a testből az elhasznált an^ 
kát, amelyek megmérgezrul 
testet. Ezért a legfontosabb í! 

és egészség-törvények egjj 
igyekezzünk, hogy mindig 1 

mennyiségű, egészséges véé 
legyen és annak keringéséi 
gátolja semmi sem. Ezt úg^. 
jűk el, ha egészségesen táj,, 
kozunk.
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Azon előfizetőink részére, akik 
bármely ügyből kifolyólag ta
nácsra szorulnak, ezen rovatunk
ban készségesen megadjuk a vá
laszt. Tekintettel arra, hogy 
szakértőinknek a tanácsadásért 

fizetnünk kell, felkérjük olvasó
inkat, hogy a beküldött tanács
kérő levélhez mellékeljenek 20 
lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt), 
könnyebbség okáért bélyegben, 
mert ennek költségeit mi nem 
fedezhetjük. Ha a választ levél
ben kívánják, ezenfelül még kü
lön portódij is beküldendő. Csakis 
azon levelekre válaszolunk, ame
lyekhez a 20 lej is csatolva van.

T. M. A munkásokat minden 
munkaadó köteles a munkábalé- 
péstöl számított három napon 
belül a betegsegélyzőbe bejelen
teni. Építőiparosoknál különö
sen fontos,' hogy ezen kötelezett
ségnek eleget tegyen, mert köny- 
nyen fordulhat elő baleset s ha 
nem volt a munkás bejelentve, 
súlyosan -megbüntetik a vállal
kozót. Betegsegélyzőbe minden 
munkást be kell jelenteni, le
gyen az*  akár szakmunkás, akár 
napszámos. Segéd egyáltalában 
nem vállalhat munkát az ópitte- 
tőtől. Ha tehát ön kőműves ipa
ros, csak javításokat és tataro
zásokat végezhet. Az említett 
épületmunka már nagyobb át
alakítás s azt csak képesített kő
művesmester végezheti. A kő-

müvesmesternek a j >gait 
1884. XVII. törvénycikk 10. i 
állapítja meg s ugyanaz fo;!: 
kozik a kőműves iparosok j 
körével is. Ha akőmüvesmeí 
vizsgát leteszi, akkor nyagoJI 
vállalhat építészeti munkát í 

K. J., kerékgyártó. A vámh' í ■“ 
-/jeni 
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tálnál kell érdeklődnie az & 
hető bútorok felől. Ha Magj; 
országon esküszik leánya, : 
ha nagykorú csak a szüle 
anyakönyvi - kivonatát kell í 
gával vinnie és az illetőségi 
zonyitványát. Ha az esküvé 
ten Romániában fog törté: 
úgy a vőlegénynek is kell ill: 
ségi és születési anyakönyvi 
vonatát magával hoznia, mis 
a magyar konzulátuson be i 
jelenteni a házasságkötést.

H. S. Érselénd. Fagymentes 
gany nincs. A higany a k; 
pont alatti 40 fok hidegnél r. 
fagy, 
Ezért 
olyan 
lásra, 
gyobb hideget akarunk e' 

Kérdésének második részé: : 
elő világosabban. — Azt t 
ugyanis, hogy melyik luí 
nak nincs lerakódása! k- 
nyileg tiszta higanyt ck>?. 
nagyon nehéz és az h" 
használatos higany sohase- 
vezhotő tisztának, tehát vs 
rakodása. Szabadalmi be
forduljon Vas Adolf szí ' 
ügyvivőhöz Chij-Kolozsv.'-r 
Gon. Poetas (Dézma-n.)

késsel vághatóvá válik- 
nem alkalmas a hí;- 

hőmérőkbe való felhas" 
amelyekkel 40 foknál '

I

ír 
lye 
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> K. M. Szépviz. Az általunk kö
jált módszert makrancos lovak 
vasalásánál a német gazdák 
rendszeresen alkalmazzák. Min
ién kár és veszély nélkül kísér
letet tehet ezzel a módszerrel 
0n is. A német tudósítás hatá
rozottan - hangsúlyozza, hogy a 
lovak fülébe behelyezett kavi
csok nem okoznak semmi beteg
séget.

D. L. esperes. Amennyiben az 
öccse nyugdíjas falusi tanító és 
fatokai vannak, — nem több 
mint 20 hold, — úgy a kisgazda 
inverzió, illetve moratórium 
kedvezményét élvezi, és 5 évig 
tartozása után csak 1% kamatot 
kell fizetnie az uj konverziós 
törvény értelmében. Az esperes 
tr pedig, mint kezes hasonló 
kedvezményben részesül.
,243“ Ha a postánál akar elhe

lyezkedni, úgy a postaigazgató
sághoz kell fordulnia a szüksé
ges felvilágosítások megadása 
végett! Valószínű, hogy a tanfo
lyam ez évben sem lesz megtart- 

A kataszteri törvény vég
hajtási utasítása még nem je
lent meg és igy még nem lehet 
tudni, hogy milyen újabb hiva
talokat fognak a kataszter ren- 
iezése céljából felállítani. Ha a 
íóaügy igazgatóságnál. akar ál
lást nyerni, úgy az ottani pénz- 
igyigazgatóságnál személyesen 
leli megtárgyalnia a pénzügy- 
©zgatóval, mert pályázat nél- 
iál nem adhatja be kérését 
kinevezés céljából.
/. M. Dcs. Az 1930. évi ujonco- 

lási törvény 70. és 72. szakasza 
értelmében egy éves katonai 
ralgálati kedvezményben része
sének azon ifjak is, akik vala
mely alsóbb ipariskolát elvégez
ek és legalább elemi iskolai 
tígzettségük van. Miután fia az 
ipariskola igazgatóságának en- 
redélye folytán került egyene-
'•n a 2-ik osztályba és mintán 
• többi iskolai évet sikeresen el- 
Te~e’fe, forduljon panaszával a 
^oktatásügyi min iszteriumhoz 
•'Aareslbo és kérje, hogy köte- 

az ipariskola igazgatósá
st az abszolváló bizonyítvány 
yidisára, amit a miniszter cl is 
' C rendelni.

A tnrkuitMrt khh
ÍIYALLAY. DOMOKOS

Előfizetőink egy része úgy lát
szik nem veszi elég komolyan 
azon löbbizben tett felhívásun
kat, hogy csak azoknak küldhe
tünk lapot, akik nincsenek hát- 
rálékban Ezért a hátrálékosokat 
ismételten figyelmeztetjük, hogy 
ne kényszerítsenek bennünket 
arra, hogy részükre a további 
lapküldést megszüntessük, ha
nem a már kiküldött utalványon 
feltüntetett összeget igyekezze
nek sürgősen beküldeni. Ha ezt 
megteszik, lapunkat részükre 
ezután is pontosan elküldjük 
minden héten. Ezeket hozzuk a 
hátralékosok tudomására s re
méljük, hogy felszólításunkat 
ezúttal komolyan veszik s igye
kezni fognak tartozásaikat mi
előbb rendezni.

Sz. S. Mezőpagocsa, 0. S. Ma
rosludas, H. J. Székelykocsárd, 
I. M. Kálmánd, P. L. Olthéviz,
M. Zs. Papole, G. M. Kovászna, 
T, J. Torockó.

Itt felsoroltak az uj előfize
tőkért lelkes és önzetlen támoga
tásukért fogadják mély tisztele
tünket, hálánkat és köszönetün- 
ket. Bizalommal kérjük és vár
juk további- eredményes támoga-

A. J.-né. Sajnáljuk, hogy elke
rülte figyelmét tudósításunk. — 
Feleslegesnek tartjuk megismét
lését. Lapunk 17-ik számának 
„Tanuld meg“ rovatában rész
letesen ismertettük, hogy milyen 
módon pusztíthatja ki kertjéből 
a meztelen csigát. Járjon el 
utasításaink szerint.

Uj lelki manna
Üdvözlégv Mária
Cséplő; Üdvösség gyöngyei

»♦ »• n ’
Lakner: Lelki harmat
Hevadtői: Liliomszirmok 9X12 . ............................
Blaskó: Imádság és éh t (leányoknak) 9.5X13 cm. 
Sik-Schülz: Imádsájoskönyv
P. Bíró: Neíelejts
Bangha: Imakönyv b’rkötésben 
Katholikus keresztényélet

Többeknek! Akik Magyar T.á< 
jós, berettyószéplaki hitelszö-, ct- 
kezeli pénztáros borai iránt ér*  
deklődnek, szíveskedjenek köz
vetlenül hozzája fordulni. Mi 
ugyanis többször felkértük ne
vezettet, hogy az eladó borokból 
küldjön mintát, azonban mai na
pi!? nem kaptunk mintát a bo
rokból. Cim: Suplacul de Bar- 
cau-Berettyószéplak, jud. Bihor.

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: M. Gy. Érdengeleg 
150 (r. 1934. febr. 1-ig), P. G.
Margittá 75, Sz. F. Erzsébetbá- 
nya 155 (r. 1932. dec. 31-ig), Ifjú
sági E. és B. D. Bárót 155—155, 
H. L Kisiratos 150, Z. I. Világos 
250, G. J. Érbogyoszló 42, K. J. 
Élesd 175, K. G. és B. S. Toti 
15C—150, N. A. SzaJárd 150. D. I. 
(28. sz) és B. I. (77. sz.) Krizba 
150—150, Z. A. Nánhegyesel 150, 
J. M. Bácsfalu 2370, Ilef. Egy
ház Rákösd 300, L. L. Zsögöd 
150, G. E.-né Csikszentkirály 135, 
Sch. Gy. Zernest 130, U. J. Kís- 
borosnyó 150, D. D. Alsócserná- 
ton 150, G.. J. Árapatak 320*  
Hangya Barátos 150, M. S. Sep- 
siszentgyörgy 155, M. A. Berek
szó 150, M. S. Puj 150, P. S. Er
zsébetváros 150, G. A. Magya- 
rozd 150, B. R. KüküIIcvár 150 let

Több ezer
teljesen meggyógyult munkaképes 
TiitóOi>eieo 

igazolja kiváló hatását az OLÁH 
KÁROLY plébános által feltalált 

AnUphtysln államilag engedélye
zett füdőbaj elleni gyógyszernek. 
Ismertető főzetet díjtalanul küM a gyógyszer 
készítője;. OSVÁT11 gyógyszeréi Tg.-Mure?- 

MarcsvísArtaly.

Efe© áidhMolmafe,
a őszebb imalwak kaphatóit olcsó árakt n a MXERYÁNÁL, Ckij-Kolozsvár.

Gyémántok, 4.5X6 cm . . 
Gyöngyszemek, 5.5X8.5 cm. 
Isten a valódi szeretet

Fehér kötés Vászonkctét

. 120— 40.— Lei
— 100— „

7X10 cm..................... 140.- 90— „
7X10........................ 160.— —
9X12 M . . . . . 280.- —
9X12 „ .... 200.- —
7X11 „ . . . . , — 72— „

párnázott kötésben . . — 93— „
9X12 cm.................... . — 30- .

9.5X13 „
9.5X14 „ 
8.5X11 . 
fűzve 10 lei

180.- ”
180.- „
35. M

93.—
20.
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Rendelje meg a

szépirodalmi és művészeti képes folyóirat:

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre ... 500 L. Félévre...........  2601
Negyedévre 140 L.

E
hí

' Minden szó i, vastagabb betü- 
’vel 8 lej. Legkisebb hirdetés 50 
tej. Állástkeresők részére 20 szóig 
’iO lej. Előfizetőknek minden szó 
8, vastagabb betűvel 6 lej. Az 
apróhirdetési dij előre fizetendő.

Virágpalánták, veteménypalán- 
ták nagy választékban, legszebb 
fajokban kaphatók. Felfutó cser-

Az idén 
Az idén 
Az idén 
Az idén

is 
is 
is 
is

té
l
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í

*

Kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár,
Strada Báron L. Pop (volt Brassai-u.) 5, szét 

Kérjen mutatványszámot.

r

jók: Clematis, magától kapasz
kodó vadszőlő, japán Chrysan- 
themek, óriási árvácskamag, 
nyári vetésre. Árjegyzék díjta
lan. Gáspár kertészet Hoghiz- 
Olthéviz via Homorod 2. jud. 
Tárnává Maré.

Keresek falura kéttagú csa
ládból álló házaspárhoz minde
nes jól főző szakácsnét. Sebes
tyén Ferenc Cricáu-Boroskrakkő 
p. u. Ighiu, jud. Álba.

Rendeljetek
Szentháromság" kaszát

és

Szentháromság" követ

0

Könyvosztályunk

teljes jótálással adunk minden darabot, 
minden tiz darabra egyet jutalomképen adunk, 
a meg nem feleló' kaszát kicseréljük.
a postaköltséget mi fizetjük.

Balkezes kaszák is kaphatók.

Csak épen az árakat szántok lo.
„Szentháromság**  kaszák árai:

65 70 - 75 ■ 80 85 90 ' 95 centisek
”S5 90 95 100 ÍÖ5 ÍÍÖ 115 Lei.

Tiz darab „Szentháromság"' kő éra százötven Lei.
Három darab kaszánál kisebb rendelésnél a postaköltséget felszámítjuk. 
Megrendelhető utánvéttel magánál a Kaszatelepnél, vagy a faluban 

levő megbízottunknál.

Orasul-Nou — Avasujváros, judejul Satu-Maré.
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(a MINERVAkönyvesbo'i!
közli olvasóinkkal, hogy az elfogy Hn
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népszínművek közül új kiadást,
1 jelentek meg — 

Géczy : Gyimesi vadvirág 
— Amit az erdő mesél 

Csepreghy: Sárga < sikó
— Piros bugyelláris 

Almási: A főt leány 
Rátkay ; Felhő Klári 
l ukácsi: A vereshaju 
Szig'igeti: A cigány 
Bérezik: Part sztkisasszony 
Tcth Ede: A loo c 
és darabonként 55 fejért kapható!.1 
üjabb népszinművEkből is nagy raktér. - 

Kérje Jegyzékünkét!

Smith Premier No 60. Remin;- 
tón, Underwood és Corona Író
gépek gyári árban kaphatók

■X- i W f- ,

Gyári raktár amerikai és nécr! 
írógép és sokszorosító kellékek
ből. Speciális javítóműhely e: 
összes rendszerű gépek részére- 
Használt írógépből nagy rak— 

Körmendy Mihály V i 
Cluj-Kolozsvár, | .

Str. Reg. Maria (v. Deák F.--- • * 
Telefon 9—51. — Telefon 9---

Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizottsága. Minerva Rt. Cl uj—Kolozsvár, Str. Báron L. Pop (v. Brassai-u.) 5.


